

ИЮНЬ

5

Четверг
1941 г.

№ 49 (1153)

Знания Ударника

Орган Беловского горкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Заем дальнейшего укрепления могущества обороны СССР

(Передовая «Советской Сибири» за 4 июня 1941 года)

Миллионы тружеников страны переживают сейчас дни большой, всенародной радости, дни невиданного политического и трудового подъема. Этот всеобщий подъем энтузиазм трудящихся СССР вызван опубликованием закона о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Весь советский народ единодушно и горячо приветствует это крупнейшее мероприятие партии и правительства, направленное на еще большее укрепление экономической и оборонной мощи нашей страны, на ее дальнейшее процветание и подъем народной культуры. Каждый советский человек-патриот отдает все свои силы, не жалеет и средств на то, чтобы наша любимая родина-матерь все быстрей и быстрей шла по пути победоносного социалистического строительства, по пути еще большего укрепления нашей самостоятельности, независимости от капиталистического окружения.

Под руководством партии Ленина—Сталина мы создали самую крупную в мире индустрию социализма, самое мощное, самое механизированное социалистическое сельское хозяйство. Но мы не успокаиваемся на достигнутом и делаем сейчас все, чтобы воплотить в жизнь мудрые сталинские указания—в кратчайший исторический срок перегнать передовые капиталистические страны также и экономически. В экономическом соревновании с капитализмом мы опираемся только на свои силы, мы строим коммунизм без кабальных кредитов и займов извне. Советский народ—самый богатый и самый надежный кредитор своего родного государства.

Года в год возрастает сумма по займам на займы. За годы сталинских пятилеток народ одолжил своему государству 45,6 миллиарда рублей, вложенных в займы. Если в первой пятилетке государство получило взаймы от населения 5,9 миллиарда рублей, то за вторую пятилетку путем государственных займов было получено 19 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки—20,7 миллиарда рублей. Эти цифры—ярчайшее выражение нерушимого морально-политического единства советского народа, его пламенного, всепобеждающего энтузиазма, патриотизма.

Законной большой гордостью и любовью преисполнены миллионы советских людей, видящих повсюду плоды своих героических трудов, своего непосредственного и активного участия в строительстве коммунизма. Почти пятую часть всех капиталовложений в народное хозяйство, сделанных за истекшие годы третьей пятилетки, составляют средства, полученные от подписки на займы. Почти каждый пятый завод, фабрика, шахта, школа и больница построены в годы третьей пятилетки за счет средств самого населения, привлеченных в порядке займов.

Трудящиеся нашей области знают, что государство щедрой рукой отпускает многомиллиардные средства на промышленное строительство Кузбасса, на освоение богатств Горной Шории и

Нарыма, на осушение болот Барбы и повышение урожайности кулундинских степей. Буквально на наших глазах воздвигнуты и строятся новые красавцы-заводы в Сталинске и Новосибирске, заложиваются и оборудуются новые мощные шахты в Кузбассе, в девственные леса прокладываются новые стальные пути. В этом гигантском строительстве, в корне преобразующем и нашу область и всю страну, солидным вкладом народных средств являются государственные займы. Вот почему, как и предыдущие годы, трудящиеся Новосибирской области с невиданным воодушевлением и политическим подъемом встречают постановление правительства о выпуске нового займа.

На шахтах Кузбасса, в цехах Кузнецкого металлургического завода, на фабриках и заводах Новосибирска, в вузах Томска, в десятках районных сел, в сотнях колхозов тысячи людей слушали по радио постановление советского правительства, подписанное великим Сталиным. Тотчас же после многолюдных митингов вочных сменах началась массовая подписка на новый заем. Коллективы предприятий, учреждений, рабочие и служащие соревнуются за быстрейшую реализацию нового займа, за полныйхват подпиской всех трудящихся. Тысячи шахтеров, металлургов, железнодорожников подписываются на месячный заработок и выше. Вчера общая сумма подписки на заем по области достигла 75 миллионов рублей. Каждый советский патриот горит желанием внести свой вклад в великое дело создания несокрушимой оборонной и хозяйственной мощи СССР.

Новый заем должен быть распространен еще лучше, еще организованнее, еще быстрее, чем заем прошлого года. Задача партийных организаций—по большевистским твердыни линии Маннергейма, принесла освобождение народа Западной Украины и Западной Белоруссии, Бессарабии и Буковины. Навсегда избавлены от капиталистического ига трудящиеся стран Прибалтики—Литва, Латвия и Эстония влились в Советский Союз.

Мы живем в сложной международной обстановке, чреватой всякими неожиданностями. Всегда помни сталинские слова о бдительности, чтобы никакие происшествия не застигли нас врасплох, мы укрепляем и еще энергичнее укрепляем сейчас оборонную мощь СССР. Мы крепим эту мощь путем самоотверженного труда на заводах, фабриках, на стройках, на колхозных и совхозных полях. Мы укрепляем свою военную и экономическую мощь дружной и всеобщей подпиской на займы, чтобы еще больше было у нас танков, пушек, самолетов, военных кораблей.

Государственные займы пользуются огромной популярностью в СССР. И это вполне понятно: в стране ежегодно растет народный доход, повышается заработка рабочих и служащих, увеличиваются доходы колхозников. За три года третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году—рост на 30 процентов. Этим ростом общенародных богатств и доходов трудящихся и обясняется, прежде всего, ежегодно нарастающий успех наших займов. За десять

лет количество подписчиков на займы возросло в пять раз, а сумма подписки—в девять раз. Успех займов обясняется также крупными доходами, которые получают заемодержатели. До 1940 года владельцы облигаций получили дохода по займам (включая стоимость погашенных облигаций) около 6,5 миллиарда рублей. Нет в стране такого коллектива рабочих и служащих, нет ни одного колхоза, где бы не были получены выигрыши по займу.

На шахтах Кузбасса, в цехах Кузнецкого металлургического завода, на фабриках и заводах Новосибирска, в вузах Томска, в десятках районных сел, в сотнях колхозов тысячи людей слушали по радио постановление советского правительства, подписанное великим Сталиным. Тотчас же после многолюдных митингов вочных сменах началась массовая подписка на новый заем. Коллективы предприятий, учреждений, рабочие и служащие соревнуются за быстрейшую реализацию нового займа, за полныйхват подпиской всех трудящихся. Тысячи шахтеров, металлургов, железнодорожников подписываются на месячный заработок и выше. Вчера общая сумма подписки на заем по области достигла 75 миллионов рублей. Каждый советский патриот горит желанием внести свой вклад в великое дело создания несокрушимой оборонной и хозяйственной мощи СССР.

Новый заем должен быть распространен еще лучше, еще организованнее, еще быстрее, чем заем прошлого года. Задача партийных организаций—по большевистским твердыни линии Маннергейма, принесла освобождение народа Западной Украины и Западной Белоруссии, Бессарабии и Буковины. Навсегда избавлены от капиталистического ига трудящиеся стран Прибалтики—Литва, Латвия и Эстония влились в Советский Союз.

Мы живем в сложной международной обстановке, чреватой всякими неожиданностями. Всегда помни сталинские слова о бдительности, чтобы никакие происшествия не застигли нас врасплох, мы укрепляем и еще энергичнее укрепляем сейчас оборонную мощь СССР. Мы крепим эту мощь путем самоотверженного труда на заводах, фабриках, на стройках, на колхозных и совхозных полях. Мы укрепляем свою военную и экономическую мощь дружной и всеобщей подпиской на займы, чтобы еще больше было у нас танков, пушек, самолетов, военных кораблей.

Государственные займы пользуются огромной популярностью в СССР. И это вполне понятно: в стране ежегодно растет народный доход, повышается заработка рабочих и служащих, увеличиваются доходы колхозников. За три года третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году—рост на 30 процентов. Этим ростом общенародных богатств и доходов трудящихся и обясняется, прежде всего, ежегодно нарастающий успех наших займов. За десять



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!
ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ / ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА /
ПЕРВЫЙ ДАЛЬНИЙ ВОСТОК / УСИЛЕНИЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, УСИЛЕНИЕ КОЛХОЗНЫХ СТРОЕВ!

О проведении подписки на Государственный Заем Третьей Пятилетки

(выпуск четвертого года)

Постановление Президиума ВЦСПС

По постановлению правительства Союза Советских Социалистических Республик выпущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем фабрично-заводским и местным комитетам широкую разъяснительную работу среди рабочих и служащих, всем трудящимся, что средства, которые поступают от Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как и средства от предыдущих займов, будут целиком и полностью использованы на дальнейшее развитие социалистического народа хозяйства, на дальнейшее укрепление оборонноспособности Советского Союза.

Профсоюзные организации должны также разъяснить рабочим, служащим и всем трудящимся, что государственные займы в нашей стране являются самым надежным средством для сохранения их сбережений, что они не только имеют огромное значение для народного хозяйства социалистического государства, но и приносят, лично подписанникам немалые

Высокая организованность

Ночью Влас Черкасов сторожил на нефтебазе. Утром, отдохнув, он решил пойти в контору МТС.

Почти ежедневно он приходил в контору послушать новости, свежую газету посмотреть.

А новости большие пришли в эту ночь: в 10 часов вечера, когда он дежурил на нефтебазе, по радио передали постановление правительства о выпуске нового займа. Рабочие и служащие МТС, свободные от работы, с неослабленным вниманием слушали постановление правительства, подписанное товарищем Сталиным.

А назавтра у бухгалтера собрались люди: все спешили подписатьсь на заем. К этому времени и подоспел старик Влас Черкасов. Услыхав оживленные разговоры, он тоже поспешил узнать в чем дело.

ОДИННАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции
Г. Белово (Кузбасс).
Новосибирской обл.

Цена 15 коп.

Охватить подпиской на заем каждого трудящегося города и деревни

Сумма подписки на 4 июня составила по городу—2.400.000 рублей, по Беловскому району—400.000 руб.

На цинковом заводе общая сумма подписки 60 проц. к фонду зарплаты, на шахте—142.200 руб., в электродепо—174.740 руб., в паровозном депо—84.105 руб., в дорожно-колесных мастерских—25.790 руб., в дистанции пути—88.900 руб.

Вносят наличными деньгами

На высоком идеином уровне прошла сессия Бачатского сельисполкома.

Более 300 человек членов исполнкома, колхозного актива, сельской интеллигенции присутствовали на сессии.

С неослабным вниманием прислушали участники сессии сообщение о решении правительства, которое, идя навстречу интересам народа, интересам государства, выпустило новый заем.

Слово берет переселенец из Каменец-Подольской области, ныне член колхоза «Боевик» тов. Луценко.

— Советские займы, — говорит он, — наши, народные займы. Мы даем государству взаймы свои сбережения. Миллионы рублей, которые дает народ своему государству, идут на укрепление экономического и оборонного могущества нашей родины, на то, что бы дать социалистической промышленности больше угля, металла, нефти, социалистическому сельскому хозяйству больше тракторов, комбайнов, колхозной деревне—больше сицца, шелка, сахара, обуви, одежды.

Но и нам, заемодержателям, государство вернет с лихвой наши

деньги. Я призываю всех трудоспособных колхозников подписать на новый заем. Ни одного колхозника без облигаций нового займа!

Выступление тов. Луценко дружно поддержали колхозники, члены исполнкома.

Через 2 часа после опубликования постановления правительства участники сессии подписались на общую сумму 35.000 руб.

Колхозница переселенка Прасковья Гремуха подписалась на 150 руб. и внесла наличными 50 руб., председатель колхоза «Трудовик» тов. Поздняков—на 400 руб. и внес наличными 100 руб. Завхоз колхоза «Боевик» тов. Ванеев—на 300 руб. и внес наличными 100 руб. Колхозники переселенцы тт. Луценко и Михайлов—на 250 руб. каждый.

Передовым в подписке по сельсовету идет колхоз «Боевик». Колхозники дружно подписались на заем. 3 июня подписка составила 7.400 руб. По колхозам Бачатского сельсовета подписка составила 39.425 руб., а всего по сельсовету—122.000 руб.

Подписка продолжается.
П. Татаренко.

У паровозников

С большим подъемом прошел митинг рабочих паровозного депо, посвященный выпуску нового займа.

Слесарь стахановец тов. Поддубный в своем выступлении выразил мнение всего коллектива, призывая подписаться на заем не ниже чем на месячный заработок. Сам подписался на 550 руб.

По примеру передового стахановца все рабочие и служащие подписались на месячный оклад и более. Медник тов. Овинов, имеющий средний заработок 150 руб.,

А. Борков, С. Шаров.

Комсомольцы—в авангарде

Организованно провели подписку на заем комсомольцы колхоза «Телеут».

Секретарь комсомольской организации тов. Алабашев раскрепил всех комсомольцев по бригадам для проведения массово-разъяснительной работы среди колхозников.

Комсомольцы Афанасий Карагачаков и Прокопий Карагачаков провели беседы с колхозниками о зна-

чении займов, разъяснили постановление правительства о выпуске нового займа.

Колхозники с радостью подписывались на заем. Всего по колхозу на 4 июня сумма подписки составляет 8.000 руб. Все комсомольцы подписались на 150 и 200 руб. каждый.

Подписка продолжается.
Н. Поляков.

На месячный заработок

Актив коммунального отдела после сообщения по радио о выпуске нового займа дружно развернул подписку. В течение 15 минут были охвачены все присутствующие.

Каждый из подписчиков с большим желанием давал взаймы государству свой среднемесячный заработок и выше.

Вот примеры, которые подтверждают действительность: тов. Грузиленков подписался на 50 рублей больше месячного оклада, тов. Калинин подписался на 350 рублей при ме-

сячном окладе 200 рублей. Тов. Феденьков подписался на 350 рублей и ряд других. Соколова.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Прошли первые десять дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За это время с ее богатствами познакомились до 230 тысяч человек. В залах у стендов ежедневно происходят встречи стахановцев социалистических полей, агрономов, работников науки.

В павильоне Дальний Восток внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире—Тофаларам. Их насчитывается всего 500 человек (живут они в Тафаларском национальном районе Иркутской области). Это малочисленный, возрожденный советской властью, народ зажил счастливой, культурной жизнью, обединившись в колхоз «Красный охотник». На богатых пастбищах пасутся свыше 1750 оленей. Бывшие кочевники сейчас снимают высокие урожаи зерна и картофеля. Большие доходы приносит им охота на пушного зверя.

(ТАСС).

Организованно проведем призыв в школы ФЗО

Промышленность страны с каждым днем растет и развивается, строятся новые фабрики, заводы, железные дороги. Для работы на этих фабриках, заводах нужны кадры—квалифицированные рабочие, мастера, механики.

По решению партии и правительства в нашей стране открылись ремесленные, железнодорожные училища, школы ФЗО. В них обучаются тысячи молодых будущих специалистов.

За время учебы замечательных результатов добилось ремесленное училище г. Белово. Из 150 учащихся в апреле было 26 проц. отличников и 41 проц. ударников. С начала учебы учащимися школы выполнено заказов на 2718 руб. Учащиеся электромонтер Шаталов, токарь Артеменко и др. отлично овладевают специальностями и по окончании училища придут на завод квалифицированными специалистами. Отлично овладевают специальностями учащиеся железнодорожного училища товарищи: Прокудин, Степко, Мещерюков и др. За весь период учебы имеют только отличные оценки.

В 1941 г. в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища будут призваны сотни тысяч лучших, передовой молодежи.

С 5 июня начинает свою работу районная комиссия по приему в школы ФЗО, которая производит отбор здоровых, полных мужества юношей Беловского района. В школах ФЗО будут готовиться кадры для угольной промышленности, как-то забойщики, крепильщики, бурильщики, отбойщики и др. специальности.

Партийные и комсомольские организации района должны шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения с тем, чтобы призыв в школы фабрично-заводского обучения прошел на высоком политическом уровне.

П. Ворожейкин—
секретарь оргбюро обкома
ВЛКСМ по Беловскому
району.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 2 и 3 июня)

В последние дни действия германской авиации были направлены главным образом против прибрежных районов Англии.

В ночь на 2 июня сильной бомбардировкой был подвергнут крупный портовый и промышленный город Манчестер.

Продолжались операции на море. В водах вокруг Англии потоплено несколько английских судов.

2 июня английские истребители совершили разведывательные полеты над Северной Францией, во время которых атаковали колонны автотранспорта и аэродромы. В ночь на 3 июня английская авиация совершила налет на промышленные объекты Рурской области. Некоторое количество бомб было сброшено также в районе Берлина.

* *

Операции на острове Крит, по сведениям итальянского командования закончились. Представитель английского командования заявил, что на острове Крит с германской стороны принимало участие не ме-

нее тысячи самолетов. Количество уничтоженных германских машин исчисляется сотнями.

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что английские солдаты эвакуированные с острова выражают недовольство в связи с тем, что слабость английской авиации дала возможность германским военно-воздушным силам непрерывно бомбардировать и обстреливать из пулеметов английские войска. По мнению английских солдат, это явилось главной причиной поражения англичан на Крите.

В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали портовые сооружения и склады Тобрука, а также английские суда, стоявшие в порту. Потоплен один транспортный пароход.

В Абиссинии основные военные действия развертываются в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Соду, по сообщению агентства Рейтер, английские войска окружили итальянскую часть.

(ТАСС).

Краткие сообщения

Германское информационное бюро передает, что Гитлер и Муссолини 2 июня встретились в Бреннере (Германия) и в присутствии министров иностранных дел Германии и Италии несколько часов беседовали о политическом положении.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, власти острова Кипр (английский остров в Средиземном море), ожидая германо-итальянского наступления на остров, начали эвакуацию в Египет английских женщин и детей.

2 июня в СПА начались крупнейшие маневры американской армии. Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в этом году в них будут участвовать свыше 500 тысяч человек.

(ТАСС).

ПЛАН

горкома ВКП(б) по проведению лекций на июнь месяц
1941 года

№ п. п.	ТЕМЫ ЛЕКЦИЙ	Фамилия лектора	Числа prov.	Где читается лекция
1.	Работа Сталина „Октябрьская революция и тактика русских коммунистов“.	Лисицын	4 VI	Красный уголок горсовета
2.	Международное положение и внешняя политика СССР.	Котенков	5 VI	Кр. уголок арт. „Новая жизнь“
3.	Работа Сталина „Октябрьская революция и тактика русских коммунистов“.	Лисицын	9 VI	Клуб шахты „Пионерка“
4.	Международное положение и внешняя политика СССР.	Перов	10 VI	Контора Летторга
5.	Работа Ленина „Очередные задачи Советской власти“.	Лисицын	11 VI	Клуб цинкзавода Малый зал
6.	Тихоокеанский узел противоречий.	Белокуров	12 VI	“
7.	Социалистическая дисциплина труда.	Шубников	13 VI	Клуб шахты „Пионерка“
8.	Международное положение и внешняя политика СССР.	Котенков	16 VI	Клуб шахты „Пионерка“
9.	Пражская конференция и оформление большевиков в самостоятельную партию.	Котенков	16 VI	Горполиклиника
10.	Международное положение и внешняя политика СССР.	Котенков	18 VI	Клуб артели „Красн. кирпич“
11.	Единонаучие как принцип социалистической организации труда.	Иванов	19 VI	Клуб цинкзавода Малый зал
12.	Работа „Ленина очередные задачи Советской власти“.	Лисицын	19 VI	Кр. уголок ж. д. училища
13.	Экономический и политический обзор капиталистических стран Европы.	Белокуров	19 VI	Ж. д. узел
14.	Международное положение и внешняя политика СССР.	Перов	23 VI	Клуб цинкзавода Малый зал
15.	Себестоимость продукции основной показатель качества работы предприятия.	Ильинко	24 VI	“
16.	Работа Ленина „Имperialизм—как высшая стадия капитализма“ (для изучающих историю ВКП(б) по первоисточникам).	Харitonov	26 VI	Красный уголок ремесленного училища
17.	Работа Сталина „Октябрьская революция и тактика русских коммунистов“.	Лисицын	26 VI	Клуб цинкзавода Малый зал
18.	План 1941 г. план дальнейшего подъема материально-культурного уровня народов СССР.	Перов	30 VI	Клуб цинкзавода Малый зал

Ответственный редактор И. Перов.